

PEYGAMBERİMİZ (S.A.V) HZ.MUHAMMED’İN

( 571 - 632 ) HAYATI

571:
- 20 Nisan 571. Hz. Muhammed’in doğuşu.(Fil olayından 50 gün sonra - Rebiulevvel ayının 12. Gecesi Pazartesi Günü ).Bu doğum ile birlikte bazı olağanüstü olaylar yaşandı.(Kabedeki putlar yer düştü; İran’da 1000 yıldır yanan ateş söndü; Save gölü kurudu…)

— Peygamberimiz doğmadan 3 ay önce babası Abdullah Suriye seyahatinden dönerken Yesrib’te 25 yaşında vefat etmiştir.

— Başlangıçta Peygamberimizi (3 veya 7 gün) annesi Âmine emzirdi. Sütü yetmediği için, daha sonra amcası Ebû Leheb'in azatlı câriyesi Süveybe tarafından bir müddet emzirildi.

— Peygamberimiz doğduktan sonra daha iyi bakılması için devamlı Süt Annesi olan HALİME hatuna verilir.( 0 – 4 yaş arası ) 

— İNŞİKAK-I SADR: ( Peygamberimizin göğsünün Cebrail (as) tarafından yarılıp kalbinin zemzem ile yıkanması. Yani bir bakıma manevi bir ameliyat geçirmesidir. (İNŞİRAH SURESİ bu olayı anlatır)      

575:
Peygamberimiz, 4 sene, sütannesi Halime, eşi Haris ve sütkardeşleri Şeyma ve Abdullah ile kaldıktan sonra Mekke’ye annesi Âmine’nin yanına döner. 

— Peygamberimiz 2 yıl süre ile annesi ÂMİNE Hatun ile kalır.             ( 4 – 6 yaş arası )

577:
 Peygamberimizin (s.a.s.), annesi Âmine ve dadısı Ümmü Eymen ile birlikte Medine’deki akrabalarını ziyareti dönüşünde annesinin Ebva denilen yerde ( köy ) vefat etmesi.

— Yıllar sonra, Hicret'in 6'ıncı yılı Hudeybiye Barışı dönüşünde Rasûlullah (s.a.s.) Efendimiz, annesinin kabrini ziyâret edip, teessürle gözyaşı döktü.

— Annesinin vefatından sonra Peygamberimiz’i (s.a.s.), dedesi Abdulmuttalip himayesine alır ve ölünceye kadar O’nu yanından ayırmayarak bakımını üstlenir. ( 6 – 8 yaş arası )

579:  Abdülmuttalip’in Peygamberimiz Sekiz yaşında iken vefat eder ve Peygamberimiz (s.a.s.) amcası Ebu Talip’in himayesine verilir.( 8 yaşından 25 yaşına kadar )

583: 
Peygamberimizin (s.a.s.), amcası Ebu Talip ile birlikte Suriye ticaret kervanına katılması ve burada tanıştıkları Rahip Bahira’nın, Hz. Muhammed’in beklenen son peygamber olduğunu anlaması.

591: 
 Peygamberimiz Arap Kabileleri arasında çıkan ve haram aylarda devam eden FİCAR SAVAŞLARINA pasif olarak katıldı. Ok verdi ve gelen okları kalkanla karşıladı. Haram aylar 4 tanedir: (Zilkade-Zilhicce-Recep ve Muharrem)

— Peygamberimiz zulüm ve haksızlığı önlemek amacıyla amcası Zübeyr başkanlığında oluşturulan, HILFUL FUDUL (Erdemliler Topluluğu) grubuna katıldı.

NOT: Peygamberimiz, bu cemiyetin çalışmalarından son derece memnun kaldığını Peygamberliğinden sonra: "İslâm'da da böyle bir cemiyete cağrılsam, yine icâbet ederim", sözleriyle ifâde etmiştir.

595:
 Peygamberimizin (s.a.s.), Hz. Hatice ile ortak iş yapmak için Şam’a ikinci seyahati ve Hz. Hatice’nin kölesi Meysere’nin ona hayran kalışı ve seferden döndüğünde Peygamberimizi Hz. Hatice’ ye övmesi

596:
 Peygamberimizin (s.a.s) Hz. Hatice ( Tâhire ) ile evlenmesi. Nikâhlarını Varaka bin Nevfel kıymıştır.

— Hz. Hatice düğün hediyesi olarak Peygamberimize, köle olan Zeyd b.Haris’i hediye etmiş, Peygamberimiz Onu azad etmiştir.

NOT: Peygamberimiz evlendiğinde 25, Hz. Hatice ise 40 yaşında idi. Hz. Hatice önceden 2 defa evlenmiş, zengin ve dul biriydi. Bu evlilik Hz. Hatice’nin vefatına kadar 25 yıl sürdü. Peygamberimiz bu süre içerisinde başka biriyle evlenmemiştir.

PEYGAMBERİMİZ’İN ÇOCUKLARI

Kız Çocukları     : Zeynep, Rukiye, Ümmü Gülsüm,  Fatıma

Erkek Çocukları  : Kasım, Abdullah, İbrahim ( Mariye’den oldu. )

— Araplarda kişinin, ilk çocuğun adı ile künyelendirilmesi âdet olduğundan Hz. Peygamber 'e de künye olarak "Ebü'l-Kasım" denildi.

NOT: Peygamberimizin erkek çocuklarının hepsi küçükken vefat etmiştir. Hz. Fatıma ise Hz. Ali ile evlenmiş ve bu evlilikten Hz. Hasan Ve Hz. Hüseyin olmuştur. Hz. Fatıma ise Peygamberimizin vefatından 6 ay sonra ahrete intikal etmiştir. 

— Hz. Osman ise Rukiye ve Ümmü Gülsüm ile evlenerek                       Zİ’N-NUREYN  (iki nur sahibi) lakabını almıştır.

PEYGAMBERİMİZ’İN AMCALARI

— Hamza:(Seyyidü’ş-Şüheda: Şehitlerin efendisi. Uhud’da şehit oldu. Aynı zamanda Peygamberimizin Sütkardeşidir.) 

 — Abbas: (Mekke’den Medine’ye hicret eden en son muhacirdir.) 

 — Ebu Talip:(Mümin dostu olan bir amcadır. İman etmeden vefat etmiştir. Hz. Ali ve Cafer-i Tayyar’ın babasıdır.) 

— Ebu Lehep:( Peygamberimize sıkıntı veren, Şirkte sembol olan amcadır. Karısı ve Kendisi hakkında Tebbet Suresi İndi.)

— Zübeyr: Erdemliler Topluluğunun kurulmasına öncülük eden…

606:
Kâbe’nin tamiri esnasında Hacer-ül-Esved’in yerine koyulması ile ilgili olarak kabile reisleri arasında çıkan tartışmada “Muhammedü’l-Emin” diye bilinen Peygamberimizin (s.a.s.) hakemliği ile problemin çözülmesi ve bir anlamda meydana gelebilecek olan bir iç savaşa engel olması.

Hz. MUHAMMED’İN PEYGAMBERLİK DÖNEMLERİ

—  Hz. Muhammed (s.a.s.) 40 yaşında Peygamber oldu. 23 yıllık Peygamberlik devresinin 13 yılı Mekke'de, 10 yılı Medine'de geçti. Bu itibârla Peygamberlik devresinin: 

a) Nübüvvet'den Hicret'e kadar devâm eden 13 yıllık süresine                 "Mekke Devri" (610- 622); 

b) Hicretten vefâtına kadar olan 10 yıllık süresine de "Medine Devri" (622-632) denir.

VAHYE HAZIRLIK

— Peygamberimiz Mekke’nin kuzeyinde bir saatlik mesafesi olan                  Nur Dağı’nda ki Hira Mağarasında bir köşeye çekilir, sık sık Allah’ı tefekkür ederdi. ( Hz. Aişe; Peygamberimize yalnızlık sevdirildi demiştir. )

— Hz. Muhammed (s.a.s.)'e ilâhi vahyin başlangıcı, sâdık rüyâlar şeklinde oldu. Gördüğü her rüya, gün yüzü gibi açığa çıkıyordu.                 Bu hâl, altı ay kadar devam etmiştir. 

MEKKE DÖNEMİ (610–622)

610:  ( Peygamberliğinin 1. Yılı )

— Peygamberimizin (s.a.s.) Cebrail’le ilk karşılaşması ve ilk vahyin gelmesi (Ebu’l Kasım’ın Muhammed ün Rasülullah olması )

—  Peygamberimize ilk vahiy 610 yılı / 40 yaş, Ramazan Ayı Kadir Gecesi (Ramazan ayının 27. gecesi)’nde Cebrail tarafından Hira’da Getirildi.  

— İlk İnen ayetler Alak Suresinin İlk beş ayetidir. 
—  Hz. Hatice ile Peygamberimizin Varaka bin Nevfel (amcasının oğlu) ile görüşmesi ve Varaka’nın Peygamberimizi teselli etmesi.

— İlk Müslümanlar (Hz. Hatice,Hz. Ebubekir, Hz. Ali, Hz. Zeyd)

  Hz. Hatice: Hz. Peygamber (s.a.s.)'e ilk imân eden ve O'nunla birlikte ilk defa namaz kılan kişi, eşi Hz. Hatice oldu.

  Hz.Zeyd: Kur'an’da açık olarak adı geçen sahâbî, yalnızca Zeyd'dir. (el-Ahzâb Sûresi,) Peygamberimiz (s.a.s.) onu Ümmü Eymen ile evlendirmiş, bu evlilikten meşhûr komutan "Üsâme" doğmuştur.
— İlk namazın Cebrail ile birlikte kılınması(İlk başta namaz sabah-akşam ve gece namazı olmak üzere 3 vakit iken Miraç Mucizesi ile 5 vakite çıkarılmıştır)

— Peygamberimiz 3 yıl boyunca gizli davette bulunmuştur.

NOT: İlk vahiyden sonra Peygamberimize bir müddet ( Bu sürenin 15 gün ile 3 yıl arası olduğu söylenir) vahiy gelmemiştir. Buna FETRET-İ VAHY denir.

613 – 614:( Peygamberliğinin 4.ve 5. Yılı )

—  "Sana emrolunan şeyi açıkca ortaya koy, müşriklere aldırma". (el-Hicr Sûresi, 94) anlamındaki âyet-i celile ile İslâm'ı açıktan tebliğ etmesi emrolundu. Bunun üzerine Rasûl-i Ekrem (s.a.s.) halkı açıktan İslâm'a dâvete başladı. 

— "Önce en yakın akrabanı (Allah'ın azâbıyla) korkut" (eş Şuarâ Sûresi, 214) anlamındaki âyet-i celîle inince Rasûl-i Ekrem (s.a.s.), Safâ Tepesi'ne çıkarak akrabalarını İslam’a davet etti.

—  Açık dâvetin başlamasından sonra, halkla daha kolay temas edebilmek için Rasûlullah (s.a.s.), kendi evinden, Safâ ile Merve arasında işlek bir yerde bulunan "Erkam"ın evine (Dâru’l-Erkam) taşındı. (İlk dönem Müslümanlarının eğitim, ibadet ve sığınma merkezidir)

MÜŞRİKLERİNİN MÜSLÜMANLARA KARŞI DAVRANIŞLARI

—  Müşriklerin, Müslümanlara karşı davranışları, sırasıyla beş safha geçirdi: Alay, hakaret, işkence, ilişkileri kesme (boykot), memleketten çıkarma ve öldürme (şiddet politikası). 

— Bilal-ı Habeşi’nin Müslüman oluşu.(Hz. Ebubekir satın alıp Onu azad ediyor)

— İslam’da İlk Şehit Aile ( Ammar’ın anne ve babası : Yasir ve  Sümeyye’dir.)

— Peygamberimize davasından vazgeçmesi için teklifler yapılıyor

— Peygamberimizin Mucizeler göstermesi (Ay’ı ikiye yarması)

615:  ( Peygamberliğinin 6. Yılı )

— Habeşistan’a 1. Hicret ( 11 erkek – 4 kadın ): Müşriklerin ezâları dayanılmaz bir hal almıştı. Müslümanlar serbestçe ibâdet edemiyorlardı. Bu sebeple Rasûlullah (s.a.s.) Müslümanların Habeşistan'a hicret etmelerine izin verdi.  (İçlerinde, Hz. Osman, eşi Rukiyye, Zübeyr b. Avvâm, Abdurrahman b. Avf ve Abdulllah b. Mes'ûd gibi muhterem zâtlar da vardı. )

— Hz.Hamza ve Hz Ömerin Müslüman oluşu: Hamza, Peygamberimizin amcalarındandır. Süveybe'den O da emdiği için, Rasûlullah (s.a.s.) ile aynı zamanda süt kardeştir. Mekke Devri'nin 6'ıncı (616 M.) yılında Müslüman olmuştur. 

NOT: Hamza ve Ömer'in (40. Müslüman) Müslüman olmalarıyla, İslâm'ın yayılması hız kazandı. ( Dâru’l-Erkam’dan Çıkış Hz. Ömer’in Müslümanlığı ile gerçekleşmiştir.)

616: ( Peygamberliğinin 7. Yılı )

— Habeşistan’a 2. Hicret ( 77 erkek – 13 kadın ): “Mekkeliler toptan Müslüman oldu" diye bir söylenti çıkmış ve bu asılsız haber tâ Habeşistan’a da duyulmuş, bu yüzden hicret eden Müslümanlar da, Habeşistan'da üç ay kaldıktan sonra geri dönmüşlerdir. Müslümanlar, Habeşistan'dan döndüklerine pişman oldular. Çünkü müşrikler zulüm ve işkencelerini daha da artırmışlardı. Bu sebeple Müslümanlar, Mekke Devri'nin 7'inci yılında (616 M.) 77'si erkek, 13'ü kadın olmak üzere 90 kişi 2'inci defa Habeşistan'a hicret ettiler. Bu ikinci hicrette kafile başkanı Hz. Ali'nin ağabeyi Câfer –i Tayyar'dı.

— Habeşistan’ın Hristiyan ve adil Necaşisi Ashame, Muhacirlere sahip çıkmış ve onları oraya gelen Müşriklere teslim etmemiştir.

NOT: Habeşistan'da Müslümanlar güven içinde kaldılar. Bunlardan bir kısmı, Müslümanlar Medine'ye hicret edince Medine'ye gittiler (622 M.). Bir kısmı da Hudeybiye Barışına kadar orada kaldılar. (628 M.) Câfer'in başkanlığında son 16 kişilik kafile ise Hayber'in fethi esnâsında Medine'ye döndü. (628 M.) 

617 – 619  : ( Peygamberliğinin 8–10. Yılı )

— Mekkeli Müşriklerin boykot / ambargo ilanı ( 3yıllık ) Müslümanlar 3 yıl boyunca Ebi Talib Mahallesi^ne çekildiler.

NOT: Bu ambargo ile Haşimoğulları ile her türlü ilişkiye son verilecek; kız alınmayacak-verilmeyecek; alışveriş yapılmayacak; gıda yardımı yapılmayacak görüşülmeyecek, selam verilmeyecek, ikinci sınıf insan muamelesi yapılacaktır.

620:
( Peygamberliğinin 11. Yılı )

— Hüzün yılı (Senetü’l–Hüzün): Müslümanlar ablukadan kurtuldukları için sevindiler. Çektikleri sıkıntıları unutmağa başladılar. Fakat sevinçleri uzun sürmedi. Boykotun kalkmasından 8 ay kadar sonra, iki büyük acı ile karşılaştılar. Mekke Devri'nin 10'uncu yılı Şevvâl ayında önce Ebû Tâlib (80 Yaşının üstünde), üç gün sonra da Hz. Hatice  (65 yaşında) vefât etti.

— TAİF YOLCULUĞU: Peygamberimiz Zeyd bin Haris ile İslamı yayacak yeni bir üs bulmak için Taif’e gidiyor. Ama  oranın halkı tarafından taşlanıyorlar ve yaralanıyorlar. Sonra Peygamberimizi Utbe ve Şeybe adındaki iki kardeşi üzüm bahçelerine alarak koruyorlar. Burada Addas isminde bir köle Müslüman oluyor. Peygamberimiz  Mutim b.Adiy’in himayesinde Mekke’ye geri dönüyor, kabeyi tavaf ediyor ve evine gidiyor.

NOT: Mut'im, Bedir savaşında müşrik olarak öldü. Peygamber Efendimiz, Mut'im'in bu iyiliğini unutmamış, Bedir esirlerinin kurtarılması için Medine'ye gelen oğlu Cübeyr b. Mut'im'e: "Eğer senin o ihtiyar baban, sağ olsaydı da bu murdar herifleri benden isteseydi, hepsini ona bağışlardım." demişti. 

İSRÂ VE MİRAÇ OLAYI

— İSRA  : Peygamberimizin Mekke’de ki Mescid-i Haram’dan Kudüs’te ki Mescid-i Aksa’ya  kadar olan gece yolculuğuna denir.                ( İsra;  Gece yürüyüşü demektir)

— MİRAÇ:  Peygamberimizin Kudüs’ten göklere oradan da                Sidretü’l -Münteha’ya olan yolculuğuna denir. (Miraç; göğe yükselmek anlamına gelir.)

Miraç Hediyeleri: 1- Amenarrasülü (Bakara 285–286) bu gece indi.   

2- Şirk koşmayanların cennete gireceği müjdesi verildi.

3-Günde 5 vakit namaz bu gecede farz kılındı.

— Peygamberimizin ailesinden baskı gören Hz.Sevde ile evlenmesi. (Hz. Hatice’den sonra evlendiği ilk eşidir )

— Peygamberimizin Medine’den gelen bir grup insanla (6 kişi) görüşmesi, onlara İslam’ı anlatması ve gelecek yıl tekrar Kâbe’ye gelmeleri için onlardan söz alması (Akabe Görüşmesi)

621: 
( Peygamberliğinin 12. Yılı )

— 1. AKABE BİATI: Peygamberimiz Medine’den gelen 12 kişiye İslam’ı anlatmış, onlardan şirk koşmamaları, zina etmemeleri Hırsızlık yapmamaları, yalan söylememeleri, çocuklarını öldürmemeleri konularında söz almıştır.

— Musab bin Umeyr: İslam’ı anlatmak için Peygamberimiz tarafından Medine’ye gönderilir.(İslam tarihindeki İlk Öğretmendir.)

622:
( Peygamberliğinin 13. Yılı )

— 2. AKEBE BİATI: Musab bin Umeyr önderliğindeki ikisi kadın 75 kişinin Mekke’ye gelerek Müslüman olması ve Medinelilerin Peygamberimize kendisini her şartta koruyacaklarına dair söz vermeleri ve O’nu Medine’ye davet etmeleri.

PEYGAMBERİMİZ  ( s.a.v. ) HİCRET YOLUNDA

—  Mekke'den Medine'ye ilk hicret eden, Ebû Seleme, en son hicret eden ise Rasûlullah (s.a.s.)'in amcası Abbâs'tır. 

— Peygamberimiz’den kurtulmak için Müşrikler, Daru’n-Nedve’de toplantı yapıyorlar. Ebu Cehil’in teklifi kabul ediliyor.

— Peygamberimiz Hz.Ali’yi yatağına yatırıyor ve Hz. Muhammed            Yâ-Sin Suresini okuyarak Müşriklerin üzerine toprak saçıp, aralarından görünmeden çıkıp gidiyor.

—  Müşrikler sabah olunca Peygamberimizi evinde bulamıyorlar ve Hz. Ali’yi tehdit ediyorlar, yerini söyletmeye çalışıyorlar ve Hz. Muhammed’i bulana 100 deve vereceklerini ilan ediyorlar.

—  Hicretin Ebubekir`le başlaması ve Mekke’nin 1,5 saat uzağındaki Sevr Mağarasında 3 gün saklanış. Müşriklerin Mağaranın ağzına kadar gelişi ve Peygamberimizin Hz. Ebubekir’i teselli edişi.

— 3 Gün Sonunda Peygamberimiz ve Hz. Ebubekir, Sevr’den çıkarak klavuzları Abdullah bin Uraykıt ile Medine’ye doğru yola çıkıyorlar.

—  Süraka olayı (izci) : Peygamberimizin başına konan ödülü almak için onları takip etti fakat her seferinde atının ayağı kuma saplandığı için geri dönmek zorunda kalan iz sürücüdür.

— 15 günlük Kuba ziyareti: Medine’liler Rasûlullah (s.a.s.)'i Medine'ye bir saat uzaklıkta Kuba Köyünde karşıladılar.

— İlk Mescidin yapılması: Rasûlullah  Kuba’da   14 gece misâfir kaldı. Bu esnâda Kur'ân-ı Kerîm'de "takvâ üzere yapıldığı" bildirilen Kuba Mescidi'ni binâ etti ve burada namaz kıldı. (Kuba Mescidi)

NOT: Rasûlullah (s.a.s.)'den 3 gün sonra tek başına yola çıkmış olan Hz. Ali de, gündüzleri gizlenip, geceleri yürüyerek, Kuba'da iken kafileye yetişti. 

—  Ranuna vadisi:  İlk Cuma / ilk hutbe : 14 gün sonra, bir cuma günü Hz. Peygamber (s.a.s.) Efendimiz devesine bindi. Karşılamaya gelenlerle muhteşem bir alay içinde Medine'ye hareket etti. Yolda "Rânûnâ Vâdisi"nde öğle vakti oldu. Rasûlullah (s.a.s.) burada arka arkaya iki hutbe okuyarak ilk Cuma Namazını kıldırdı. 

— Medine’ye giriş: Talaal Bedrü Aleyna ilahisi ile Rasülü karşılama.

MEDİNE DÖNEMİ (622–632)

622:

— Peygamberimizin Ebu Eyyüb el- Ensari’nin ( Halid bin Zeyd ) evinde misafirliği. Bu misâfirlik Mescidü'n-Nebî"nin inşâatı tamamlanıncaya kadar 7 ay devam etti.

NOT: Medine’ye (Yesrib) hicret (Hicri takvimin başlangıcı sayılır.)

— Mescidi Nebevi ( Peygamber Mescidi )’nin inşa edilmesi: Hicret sırasında, Rasûlullah (s.a.s.)'in devesinin çöktüğü, Halid b. Zeyd'in evinin karşısındaki boş arsaya mescid yapılacaktı. Neccâroğullarından iki yetim çocuğa âit olan bu arsayı, Neccâroğulları hibe etmek istedilerse de Peygamber (s.a.s.) Efendimiz kabûl etmedi. Bedeli olan 10 miskal (40.9 gr) altını Hz. Ebû Bekir ödedi ve arsayı satın aldı.

Arsada müşrik kabirleri, yabâni hurmalar ve engebeler vardı. Kabirler başka yere nakledildi. Hurma ağaçları kesildi, çukurlar düzlendi. Mescid'in yapımında bizzât Rasûlullah (s.a.s.)'de bir işçi gibi çalıştı. Temeli taştan, duvarları kerpiçten, direkleri hurma ağaçlarından yapıldı. Üzeri de hurma dallarıyla örtüldü; zemini ise topraktı. Kıblesi Kudüs'e doğru olan bu mescid'in, biri mihrab'ın karşısındaki ana kapı, biri Rasûlullah (s.a.s.)'in evine açılan kapı, diğeri de "Bab-ı Rahmet" denilen kapı olmak üzere üç kapısı vardı. Kıble'nin değişmesinden sonra, ana kapı ile mihrap yer değiştirdiler.

623: (Hicretin Birinci Yılı)

— Mescid-i Nebi’nin İçinde “Hane-i Saadet”in (Peygamberimizin evi) yapılması ve Hicretten sekiz ay sonra Şevval Ayında Peygamberimizin Mekke’de iken nişanlanmış olduğu, Hz. Ebubekir’in kızı Hz. AİŞE ile evlenmesi.

— Mescidi Nebevi’nin yanına ASHAB-I SUFFA'nın yapılması: Mescid'in bir tarafına da, etrâfı açık, üstü hurma dallarıyla örtülü bir gölgelik, (çardak, suffe) yapıldı. Evi ve âilesi olmayan fakir Müslümanlar burada kaldıkları için onlara "Ashâb-ı Suffe" denilmiştir. 

— Ezanın ilk kez okunması: Mescid-i Nebi'nin inşâsı bittikten sonra, namaz vakitlerinin Müslümanlara duyurulmasına ihtiyaç duyuldu. Abdullah bin Zeyd rüyasında gördüğü ezan kelimelerini Peygamberimize anlattı o da Bilal’ın sesinin gür olduğunu söyleyerek bu sözleri Bilal’a öğretmesini tembih etti ve Bilal-ı Habeşi Mescid-i Nebi’de ilk ezanı okudu. ( İlk Müezzin )

— Muhacir – Ensar kardeşliğinin Kurulması: Mekke’den göç eden Mekkeli Müslümanlara Muhacir; Mekke’den göç eden din kardeşlerine her şeyleriyle yardım eden Medineli Müslümanlara ise Ensar denir. 

— MEDİNE VESİKASI (ANLAŞMASI): Rasûlullah (s.a.s.) Mekkeli muhâcirlerle, Medineli ensârı kardeş yaparak birbirlerine bağladıktan sonra, Medine'yi dış düşmanlara karşı müştereken savunmak üzere muhâcirler, ensâr ve Medine'deki Yahûdîler arasında yazılı bir "vatandaşlık anlaşması" yaptı. Bu anlaşmaya göre: Yahudiler ve Müslümanlar kendi dinleriniz özgürce yaşayacaklar,  Medine dış tehlikelere karşı beraber savunulacak ve Her hangi bir anlaşmazlık durumu olursa hakem Hz. Muhammed olacaktı. (47 maddelik bir anayasadır)

— İlk nüfus sayımı yapıldı: Rasûlullah (s.a.s.) "Bana Müslüman olduklarını söyleyenlerin isimlerini yazınız," buyurmuştur. Sayım sonunda Medine'de 1500 Müslüman bulunduğu anlaşılmıştır.


                     624: ( Hicretin İkinci Yılı )

BEDİR ZAFERİ ( 624 )

Gazve: Allah Resulünün katılıp, komutanlık ettiği savaşlar (27 tane)

Seriyye: Peygamberimizin kendisinin katılmayıp, yerine vekâlet etmesi için bir komutan görevlendirdiği savaşlar. (35 ile 66 arası)

Müşrikler: 1000 kişi - Müslümanlar: 305 Kişi

* Sebebi; Ebu Süfyan tarafından Şam ticaret kervanının düzenlenerek, Müslümanların Mekke’de bıraktıkları malların satılmak istenmesi

* Sonucu; Müslümanlar kazandı. 70 Esir, 70 Ölü. Esirler yapılan istişare sonucunda belli bir fidye karşılığında veya 10 Müslüman’a okuma yazma öğretme şartıyla serbest bırakıldı. 

— Esirler arasında Peygamberimizin amcası Hz. Abbas ve Peygamberimizin damadı ( Zeynep’in kocası Ebu’l-As ) da vardı. 

NOT: Bedir savaşında müşriklerin önde gelen isimlerinden Ebu Cehil, Ümeyye b.Halef, Ukbe b. Ebi Muayt ,Utbe b. Rebia öldürüldü.

— Kıblenin Kudüs'teki Mescid-i Aksâ'dan, Mekke'deki Kâbe'ye çevrilmesi: Hicretten 16-17 ay kadar sonra, Şaban ayının 15'inci günü Hz. Peygamber Medine'de Selemeoğulları Yurdu'nda öğle namazı kıldırırken, ikinci rek'atın sonunda;"Yüzünü gök yüzüne çevirip durduğunu görüyoruz. Seni elbette hoşnut olduğun kıbleye çevireceğiz. Hemen yüzünü Mescid-i Harâm'a doğru çevir. (Ey mü'minler) siz de nerede olursanız, (namazda) yüzlerinizi, onun tarafına çeviriniz..." (el-Bakara Sûresi, 144) anlamındaki âyet nâzil oldu. Hz. Peygamber yönünü hemen Kudüs'ten Mescid-i Harâm'a çevirdi. Kudüs'e doğru başlanılan namazın, son iki rek'atı, Kâbe'ye yönelinerek tamamlandı. Bu yüzden Selemeoğulları Mescidine "Mescid-i Kıbleteyn" (iki kıbleli mescid) denilmiştir.

— Hz. Osman’ın hanımı Rukiye’nin vefat etmesi: Rasûlullah (s.a.s.)'in kızı Hz. Osman'ın zevcesi Rukiyye Bedir zaferi esnâsında Medine'de vefât etmiştir. 

— Beni Kaynuka Yahudilerinin Medine dışına sürülmesi.

— Ramazan orucunun farz kılınması.  İlk kez Teravih namazı kılındı.

— Zekât’ın farz ve Sadaka-ı Fıtr’ın vacib kılınması.

—  Kurban kesmek vacib kılındı.

— İlk bayram namazının kılınması.

— Peygamberimizin kızı Fatma ile Ebu Talibin oğlu Hz. Ali’nin evlenmesi

625- (Hicretin Üçüncü Yılı)

UHUD SAVAŞI ( 625 )

* Sebebi; Bedir savaşının intikamının alınmak istenmesi.

Müşrikler: 3000 kişi Müslümanlar: 700 kişi (300 Kişi: Münafıklar savaşa giderken yarı yolda ordudan ayrılıyorlar.) 

— Peygamberimiz savaşın nasıl yapılması hususunda Müslümanlarla istişare ediyor. Kendi görüşü Medine’de düşmanın karşılanmasıdır.

—  Peygamberimiz savaşa giderken yerine Medine’de, görme engelli bir sahabe olan Abdullah bin Ümmi Mektum’u bırakıyor.

— Hind tarafından tutulan Vahşi adlı köle Hz.Hamza’yı şehit ediyor.

— Peygamberimizin yerleştirdiği 50 okçunun yerlerini terk ettiğini gören Halid b.Velid’in savaş taktiği sayesinde Müşrikler galip geliyor.

* Sonucu;

1. Müslümanlar yeniyor iken sonradan yeniliyorlar. ( 70 şehit )

2. Peygamberimiz (s.a.s.)’in sözünü tutmamanın zararını gördüler.

3. Peygamberimizin dişi kırıldı. Musab b.Umeyr, Hz.Hamza şehit oldu.

— Peygamberimizin Hz.Hafsa ile evlenmesi (Hz. Ömer’in Kızıdır)

— Peygamberimizin Zeyneb b.Huzeyme (ümmü’l-mesâkîn–yoksulların annesi) ile evliliği ve Hz. Zeyneb’in üç ay sonra vefat etmesi.

— Hz. Hasan’ın doğumu (Peygamberimizin torunu – Hz .Fatıma’nın oğlu. )

— Hz. Osman’ın Peygamberimizin kızı Ümmü Gülsüm ile evlenmesi.

626: (Hicretin Dördüncü Yılı )

— Racî Olayı: İslâm’a davet için çevre kabilelere gönderilen öğretmenler den dördünün şehit edilmesi, ikisinin de Mekkelilere satılması. 
— Bi’r-i Maune Faciası: Necid’e gönderilen 70 öğretmenin şehit edilmesi.

— Beni Nadir Gazvesi.  Hz. Muhammed’e suikast düzenlemek isteyen Ben-i Nadir Yahudilerin Medine dışına sürgün edilmeleri

— Rasülullah’ın,, kocası Uhud’da şehit olan ve gidecek bir yeri olmayan Hz. Ümmü Seleme ile evlenmesi.

— İçkinin haram kılınması. (4 aşamada gerçekleşmiştir)

	


627: (Hicretin Beşinci Yılı )

— Ben-i Müstalik ( Müreysi ) seferi: Bu savaş sonunda Peygamberimiz savaş esirlerinden Cüveyriyye ile evlendi. Bunun üzerine Mustalikoğulları topluca İslama girdiler.                                             ( Kavmine en faydalı olan kadın Cüveyriyye’dir – Hz. Aişe dedi)

— Teyemmüm Müslümanlara meşru kılındı. (Maide Sure 6.Ayet )

— İFK OLAYI: Hz. Aişe’ye Müreysi Seferi dönüşünde Sahabelerden Safvan bin Muattal  ile ilişkisi olduğu yönünde Münafıklar (Abdullah bin Übeyy: Münafıkların başı ) tarafından atılan çirkin iftira olayıdır. (İlgili ayetler: Nur Suresi 11–25)

HENDEK SAVAŞI ( AHZAB SAVAŞI ) ( 627 )

Müşrikler: 10.000 kişi – Müslümanlar: 3.000 kişidir.

*Sebebi; Müşriklerin Hayber’de ki ve Medine’deki Yahudilerinde desteğini alarak Müslümanları kökten temizlemek istemeleri

— Selman-ı Farisi’nin tavsiyesi ile Medine etrafına hendek kazılıyor. Hendek- 4 km. uzunluğu- 4,5 m. genişliği- 9 m. Derinliğindedir.

— Ben-i Kureyza İhaneti: Karşılıklı ok ve taşların atılmasıyla başlayan kuşatma aralıksız 27 gün sürdü. Müslümanlar açlık ve sefâlet içinde, zor ve sıkıntılı günler geçirdiler. 

Savaşın en tehlikeli bir ânında, Benî Nadir Reisi Ahtab oğlu Huyey'in teşvikiyle Benî Kurayza Yahûdîleri de anlaşmayı bozup, müşriklerle işbirliğine başladılar. Rasûlullah (s.a.s.)'in nasihat için kendilerine gönderdiği Evs kabilesi Reisi Sa'd b. Muâz'ı dinlemediler. Düşmanlıklarını açıkça bildirdiler. 

—  Savaş esnasında çatışmanın şiddetli olduğu bir gün Rasûlullah (s.a.s.) ve Müslümanlar, o gün namaz kılmak için bile fırsat bulamadılar. Öğle, ikindi ve akşam namazlarını, yatsıdan önce, tek ezanla, tertip üzere kazâ ettiler.

NOT: Bu savaştan başka, hiçbir olayda Rasûlüllah (s.a.s.)'ın namazını geçirdiği nakledilmemiştir. Burada üç vakit namazını kazaya bırakması, Hendek savaşının ne derece sıkıntılı ve meşakkatli geçtiğinin en büyük delilidir. Bu yüzden Hz. Peygamber (s.a.s.):  "Allah onların dünyada evlerini, âhirette kabirlerini ateşle doldursun. Bize ikindiyi kılacak fırsat vermediler, nihâyet güneş battı" diye bedduâ etmiştir.

* Sonucu; 27 gün Medine kuşatıldı. 5 şehit – 4 ölü vardı. 

- Bu savaştan sonra Peygamberimiz "Bundan sonra sıra bizde. Müşrikler artık üzerimize gelemeyecek, biz onların üzerine gideceğiz." buyurdu.

 Hendekte ihanet eden Beni Kurayza Yahudilerinin cezalandırılması:

Rasûlullah (s.a.s.) Hendek Savaşı'ndan dönmüş silahlarını çıkarmış, üzerindeki toz-toprağı temizlemek için, gusletmek istemişti. Bu esnâda Cibrîl (a.s.) at üstünde ve toz-toprak içinde geldi: 

-"Aa, silahını çıkardın mı; vallâhi biz melekler çıkarmadık. Haydi, şunların üzerine yürü", diye Kurayzaoğullarını işâret etti.  Rasûlullah (s.a.s.) derhal Benî Kurayza'ya sefer ilân etti. Ashâbın sür'atle yola çıkmalarını sağlamak için, Hiç kimse ikindi namazını sakın başka yerde kılmasın, ancak Benî Kurayza yurdunda kılsın, buyurdu. 

- Kuşatma 25 gün sürdü ve Ben-i Kureyza teslim oldu. Sa’d bin Muaz’ın hüküm vermesini istediler. Sa’d bin Muaz’da Tevrata göre hüküm vererek vatana ihanet cezasının idam olduğunu söyledi ve 600 Yahudi’nin kellesi vuruldu.

— Rasülullahın halasının kızı (Zeyd’in eski eşi) Zeyneb bint Cahş ile evlenmesi

NOT:  Rasûlullah (s.a.s.), peygamberliğinden önce Zeyd'i evlâd edinmişti. Arabların örfüne göre, evlâdlık öz çocuk gibi sayılır, evlâd edinen kişinin mirâsçısı ve mahremi olurdu. Bu sebeple, evlâdlığın boşadığı kadın, evlâd edinen kişiyle evlenemezdi. Kur'ân-ı Kerîm Arapların bu örfünü hükümsüz saymış, evlâdlık âdetini kaldırmıştır. Bu sebeple, evlâdlığın dul kalan eşiyle, babalığın evlenmesi helâldir

	


2- iki taraf 10 yıl boyunca birbirleriyle savaşmayacaklardı.

3- Mekke’den Medine’ye Kureyşin izni olmadan sığınan olursa geri verilecek; Medine’den Mekke ye gelen olursa geri verilmeyecekti.

4- Her iki taraf dilediği kabileyle anlaşma yapabileceklerdi

— Ashabın büyük üzüntüsü ve Hz. Ebubekir’in Ashabı tesellisi

Habibe FİLİZ
